

奋进新征程 建功新时代 牢记嘱托 再立新功 再创佳绩 学习贯彻二十大精神

问题整改 重在同类销项

谢江

安全督导检查过后,各单位都会对问题进行整改。但如果只是“头痛医头,脚痛医脚”,很容易形成问题“反复改、改反复,年年改、年年有”的不良循环。在整改问题时要以同类销项为重点,收到发现一个问题、整改一类隐患,规范一个层面的效果,推动安全生产由“治标”转向“治本”。

整改问题同类销项要从追本溯源入手。要透过现象看本质,通过表象抓源头,按层级制定具体操作方案,发动全员剖析问题、发现共性,以点带线、以线成面,精准列出同类问题清单,确保问题整改方向明、措施准。

整改问题同类销项要建立长效机制。要坚持问题导向,完善安全管理体系建设和制度,夯实安全根基。制定操作性、实效性强的安全生产工作制度,以管用、好用、能用的制度补短板、堵漏洞、防风险,实现安全生产闭环管理。

整改问题同类销项要层层压实责任。要坚决杜绝口头整改、纸面整改、虚假整改,以问责推动担当作为、倒逼责任落实。要适时组织问题整改“回头看”,对因同类问题引发安全事故的,按照“四不放过”原则,严肃追责,增强同类问题销项的行为自觉。

经济走笔
JING JI ZOU BI
长城润滑油协办

中原石化投用 高压蒸汽管线项目

本报讯 近日,国能濮阳热电高压蒸汽引入中原石化乙烯装置,标志着中原石化国电至乙烯新建高压蒸汽管线项目正式投用。

该高压蒸汽管线全长约3000米,由中原石化、国能濮阳热电两家单位共同投建。自该项目施工以来,中原石化做好与国能濮阳热电的相互配合,统筹公司内部的沟通协作,保障项目安全优质高效进行。该项目的投用进一步优化蒸汽管网布局,提高蒸汽管网和动力保障的安全系数,为装置安全稳定运行提供保障。

(王育红 张良)

化销华中全力保障 企业生产后路畅通

本报讯 近日,化销华中以保障企业生产后路畅通为己任,面对区域某生产企业纯苯出厂困难的情况,迅速采取行动,有效保障该企业安稳生产。

化销华中销售人员全面摸排运输半径内纯苯客户,锁定储备客户,逐户对接销售计划;紧急与当地相关部门协调,及时办理通行证,迅速打通纯苯公路运输绿色通道;做好铁路运输筹备工作,准备10列铁路槽车,实现该企业纯苯全部顺利出厂。

(柯常春)

合肥石油爱心驿站 倾情服务户外工作者

本报讯 今年以来,安徽合肥石油依托网点优势,建成投用8座爱心驿站,为户外工作者提供24小时热水、手机充电等多种便利服务,受到社会各界广泛好评。截至11月25日,该公司已有17座爱心驿站挂牌投用。

合肥石油爱心驿站按照“7+X”标准配备设施,即配备饮水设备、微波炉、小药箱、多功能电源插座等7项必备设施,同时提供雨伞、手电、地图等多项服务。该公司加强爱心驿站的运营管理,完善基础设备设施,打造优美舒适的休息环境,切实提升广大户外劳动者获得感、幸福感、安全感,以实际行动履行央企社会责任。

(孙德荣)

江汉油建精准防控 保障生产稳步推进

本报讯 石油工程建设公司江汉油建建立“数字哨兵”管理系统,实现防疫生产两不误。截至11月22日,西气东输四线三标段江汉油建项目部以每日焊接管线1.5公里左右速度推进,已完成76公里主体焊接,一次合格率98.7%。

为做到精准防控,该项目部与当地电信公司合作,建立信息化管理系统,利用直连国家卫健委数据库的信息优势,精准掌握项目部每一名员工防疫信息,实现及时预警提醒,降低防疫管理难度。切实有效的防疫措施受到当地政府充分肯定,保证了施工生产效率。

(张龙 杨兴梅)

物装(国事)统筹上游板块物资供应,建设采购、仓储、质检、配送一体化的物资共享平台,覆盖15家上游企业、11个重点工区的109家单位

物装(国事)统筹上游板块物资供应,建设采购、仓储、质检、配送一体化的物资共享平台,覆盖15家上游企业、11个重点工区的109家单位

搭建共享平台强化区域物资协同供应

李家新 王鹏

“物资共享平台上线后,各施工井队可以就近领料或配送,避免各参建单位重复设库,不仅节省了库房租赁、物资运输等费用,还提升了采购质量管控水平,降本增效十分明显。”11月25日,中原石油工程公司西南物资保障中心站长江涛介绍。

去年以来,物装(国事)按照“采购专业化、服务区域化”原则,分步分期整合西南(川渝)、西北和华北区域物资资源,持续推进区域资源共享,采购、仓储、质检、配送一体化的物资共享平台日趋完备,逐步建立起采购过

程高效协同、供应资源完全开放、储备信息全面共享的新型区域协同保障体系,覆盖上游板块15家企业、11个重点工区的109家单位,持续提升区域物资保障服务效能,取得良好成效。截至目前,已累计节约采购、仓储、配送和质检费用1553万元。

该平台整合区域企业共性物资需求,发挥采购规模化优势,降低采购综合成本。运行一年来,物装(国事)组织胜利石油工程等6家企业联合对11种主要钻井助剂实施西南区域集中招标采购,减少协议供应商数量60%,每年可节约采购资金600万元以上。中原油田普光分公司汇集西南区域企业含硫气田涉酸物资采购需求,统一采购技术要求,利用平台将55个小类涉酸物资纳入区域应急共

享,上半年联合西南油气分公司、江汉油田涪陵页岩气分公司开展区域协同采购,对H4级采气井口实施联合招标,采购资金节约率达39%。

“含硫气田涉酸物资大多是企业自采品种,以前采购较为分散,现在可以通过平台推行区域集采联储模式,整合区域企业共性需求。这不仅提升我们的议价能力,降低了采购成本,还能锁定未来两年的资源,提高西南区域涉酸物资应急保供能力。”中原油田普光分公司物资保障部采购负责人刘宗炜表示。

该平台整合区域内仓储资源,建立完备的仓储体系。物装(国事)结合石油工程企业现场需求,制定物流仓

储管理运行规定,指导区域内相关工程公司,进一步优化仓储设施布局,规范仓储业务运行。各单位之间通过该平台打通仓储共享渠道,通过盘活闲置、调剂余缺,形成使用资源见效益的长效机制。江汉石油工程整合焦石坝和南川的物资仓储资源,避免了华东石油工程在西南区域重复设库。在西北区域,联合集团内工程公司、新疆公司、中国石油企业和战略供应商,实施跨企业联合储备,全年储备物资价值4.08亿元,配套建立物资调拨机制,实现新疆片区跨企业间物资共享共用。

该平台整合集团内部质检机构,规范统一检验标准,合理配置检测资源,整体降低检验成本,实现区域检测

结果共享与质检信息可追溯。在西南区域,6家工程公司自开展钻井助剂联合储备以来,持续强化产品质量监管与集中检验,检测批次量较运行前降低了30%,全年为石油工程节省检测费用65万元。

同时,该平台优化企业和供应商的配送资源,建立大宗料厂家直送、正常料企业运送和急料随时送三种配送模式,在西南区域将外部物流商由5家压减至3家,不同施工工区物流费用整体下降1.5%至5.3%。该平台在西北区域实现了重晶石粉等6类钻井大宗物资集采集销、统检统配,自上线运行以来,已累计配送5.1万吨,运输费用降低30%。



11月23日,新疆伊犁地区忽降大雪。新疆伊犁石油加油站员工及时清扫站内积雪,对站内设备设施尤其是罩棚进行安全排查,为客户提供优质安全的服务体验。图为加油站员工在雪中为客户加油。

李飞 摄

南阳能化万吨级高纯相变蜡装置产出合格产品

本报讯 近日,河南油田南能化生产的高纯相变蜡产品经多家用户严格检测、分析、验证后反馈,已达到同类进口产品的质量标准。

南能化今年建成的1.7

万吨/年高纯相变蜡装置是国内首套万吨级高纯相变蜡装置。该装置生产的高端特种蜡产品,纯度高、热焓高,既安全环保,又可实现能量的自动吸收和释放,是新型绿色储能产品,可广泛应

用于新能源行业、电子电气、建材和其他特殊领域。此前,国内高纯相变蜡市场主要被进口产品垄断。2017年以来,该公司面向市场需求,不断研发新产品,其生产的卧龙牌特种蜡产品

已有42个品种136个牌号远销国内外。装置投产后,他们解决了生产过程的碳分子精准切割等技术难题,生产出合格产品,指标达到国外同类产品的质量标准。

(常换芳 李家武)

江汉油田采服中心一体化管理提升生产时效

本报讯 “今年以来,我们根据采服中心下达的生产任务,及时沟通协调,提前装车270余井次,施工停等时间同比减少20%。”11月25日,江汉油田采服中心生产准备大队大队长杨辉说。

今年以来,江汉油田采服中心推行生产运行一体化管理模式,搭建生产部门牵头、各业务部门密切配合、各施工环节

紧密衔接的运行网络,变各自为政、独立运行的生产模式为集约化作战,推动管理模式向精细管理转变。1月至10月,作业生产时效同比提升0.8个百分点,停等时间减少350个小时。

该油田采服中心以生产过程控制系统为基础,新建立生产运行指挥中心。“生产运行指挥中心就是‘神经中枢’,直接

接收‘大脑’指令,支配‘身体器官’工作。”采服中心生产运行指挥中心主任谢甜介绍。他们坚持严格落实日碰头、周例会、月总结沟通制度,根据第二天施工任务的轻重缓急排出计划次序,实现作业现场生产需求、资源统筹、资源利用等环节无缝衔接。

该油田采服中心将专业化、集约化、信息化有机融合,

优化生产运行流程,推行扁平化管理,实现设备、资金和信息的有效利用。对资源分类分级管理,对超过额定年限,消耗大于产出的设备报废处置,设备利用率同比提高5.4个百分点。优化生产业务资源,压减管理层级、缩短50%中间程序环节,实现集约化高效运行。

(石建芬 刘文锦)

雨夜为工地送柴油

张友敏

需1桶柴油。”毛治平不假思索地回道:“马上就送去。”

毛治平立马行动,和加油员张静将柴油桶放在电动三轮车上,开着三轮车就往5公里外的大张水库跑。开始三轮车沿着混凝土路面跑得还算顺利。但距工地不到1公里时,只有田间小土道能通行。由于下雨土路泥泞湿滑,我们两台推土机正在抢修,急

三轮车不听使唤,一下子滑到了沟里,油桶也从车上滚了下来。毛治平和刘静将三轮车推上来,用力将柴油桶滚到三轮车旁边,但怎么也搬不到车上。

雨越下越大,路越来越滑。两人的衣服都被雨水淋湿了,被汗水浸透了,力气也消耗殆尽。毛治平两腿一软,

坐在田埂上,这时他才想起拨打工地的电话求助。

工地上的老周接到毛治平的电话后,安排了一辆铲车过来。他看到两人浑身泥水、筋疲力尽的样子,十分感动。一番感谢之后,老周用铲车将柴油桶拉回了工地,两人看着铲车慢慢消失在雨夜中,脸上露出了微笑。

两天修好进口仪器

郭万江 李芳 周小妮

“原装进口的仪器,谁都没维修保养过,生产前线催要得急,问题很棘手。但我相信,我们一定能完成任务。”11月14日,经纬公司中源测控维修保障中心引进车间主任伊培东在生产会上布置任务。

该车间自接到原装进口

钻头仪器紧急维修任务后,立刻组织技术攻关小组,进行维修攻关。该套测井仪器自引进以来,已完成了几十口非常规测井任务,累计创造产值上万元。目前,仪器出现故障,如果送回原厂家维修保养,则维修周期漫长、价格昂贵,影响公司施工进程。

面对这种情况,引进车间

维修人员按照电法类、声波类、放射性类展开分工维修,各司其职、通力合作。仪器结构复杂,每种辅助设备的拆卸工序都不一样,任何操作失误都可能导致仪器损坏。为此,大家翻阅英文资料、分析电路,仔细进行每一步操作。遇到难点,就围坐在一起集思广益、制定方案。

仅用两天,他们就凭借多

年维修实践经验,查找到仪器故障源头,完成了电路部分的维修保养任务。“能把这个原装进口仪器修好,说明大家的仪器维修业务能力都是顶尖的。”伊培东向攻关小组成员竖起大拇指。

走近一线

扬子石化获对二甲苯 纯度能力验证满意评价

本报讯 近日,扬子石化质检中心收到了CNAS(中国合格评定国家认可委员会)第三方检验机构对二甲苯纯度能力验证“满意”报告。这是扬子石化质检中心连续第三年在该项能力验证上获“满意”评价,充分展示了他们过硬的对二甲苯纯度检验水平。此次能力检测过程中,扬

子石化质检中心成立专项工作组,从方案制定、仪器核查、环境条件确认、质量控制等方面着手,严格按照方法标准有条不紊地开展检测工作。多年来,质检中心积极参与CNAS等国内专业机构的能力验证、实验室比对、抽检等活动,强化岗位练兵,不断提高分析检验水平,确保分析结果准确可靠。(侯丽陶炎)



进入冬季,中原油田采油厂强化设备运行管理,做好设备冬季用油、防冻液的检查,以及抽油机等设备的换季保养。图为11月23日,采油管理四区员工在文90-56井进行设备维护保养。

赵奕松 摄 邓金玲 文